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Тема: «Огонь, вода и газ»
Тип урока: ОНЗ
Цель урока: 

сформировать представление о безопасности. 

Задачи урока:

- Познакомить детей с правилами пожарной безопасности и научить соблюдать их;

- Довести до сознания детей невозможность легкомысленного и беспечного обращения с огнём;

- Отрабатывать правильность действий при возникновении пожара, утечке газа, порыве водопровода;

- Развивать такие качества, как  находчивость, собранность, умение действовать, быстро реагировать в критической ситуации;

- Воспитывать бережное отношение к своей жизни и жизни других людей.

	ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ УРОКА: 

	ПРЕДМЕТНЫЕ: знать правила поведения при пожаре, аварии водопровода и утечке газа. 

	МЕТАПРЕДМЕТНЫЕ:УУД
· ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ: формировать умение находить ответы на вопросы, преобразовывать полученную информацию;
· РЕГУЛЯТИВНЫЕ: формировать умение оценивать свои действия в соответствии с поставленной задачей, учиться высказывать свои предположения;
· КОММУНИКАТИВНЫЕ: уметь с достаточной полнотой выражать свои мысли, организовывать и осуществлять сотрудничество с учителем;
ЛИЧНОСТНЫЕ: уважительно относиться к позиции другого.


Оборудование: презентация к уроку, видеофильм, мультимедийный проектор, условные знаки, учебник 2 часть, рабочая тетрадь 2 часть.

ХОД УРОКА:

	ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧИТЕЛЯ
	УЧЕБНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧАЩИХСЯ

	Мотивация к учебной деятельности.

	Здравствуйте! Так люди приветствуют друг друга при встрече. Встаньте, поприветствуйте друг друга, подарите окружающим людям свою улыбку. Хорошее доброе  дело всегда начинается с улыбки.


Впереди у нас большая работа. Чтобы её успешно выполнить,  нужно соблюдать правила доброжелательности и взаимовыручки. Готовы? Вперёд к знаниям!

 ( Слайд  1 )
	Приветствуют учителя. 

Проверяют готовность к уроку.

	Самоопределение к деятельности

	 -  Сегодня мы начинаем 2 часть учебника «Окружающий  мир»  по новому разделу «Наша безопасность» 
Мой дом – моя крепость.                   
    - Как вы понимаете пословицу?

- Значительную часть своей жизни мы проводим в         своём доме или квартире, в школе. Нам кажется, что дома мы в полной безопасности.

-Чувствуя себя в своём доме в безопасности, мы часто пренебрегаем самыми элементарными правилами  предосто-рожности. 

                                                                             (Слайд 2  )
 Тема нашего урока очень важна.

 - А о чём мы будем говорить узнаем, когда отгадаем загадки.

Шипит и злится, воды боится

С языком – а не лает, без зубов – а кусает? (огонь)  
(Слайд   3 )
Я и туча, и туман,

И ручей, и океан,
И летаю, и бегу,
И стеклянной быть могу! (вода) 
                                                              (Слайд    4)
Он на кухне обитает

Еду готовить помогает

За ним нужен глаз да глаз

Потому что это …. (газ)                      (Слайд 5 )

-Огонь, вода и газ. Вот три опасности, о которых будем говорить на первом уроке по новому разделу «Наша безопасность»                                       (Слайд  6 )

- Определите задачи урока 

- Тема урока несложная, но очень серьёзная.

- Ребята, давайте сегодня попробуем разобраться, чем являются огонь, вода и газ для человека – другом или врагом.


	Слушают

Формулируют ответы на вопросы

Отгадывают загадки

Формулируют  тему урока «Огонь, вода и газ»

Определяют   задачи урока

*Узнаем об опасностях в быту, причинах их возникновения;

* Познакомимся с правилами, помогающими сохранить собственную жизнь.

	Организация познавательной деятельности.

	Беседа об огне.

- Человек научился высекать огонь минимум 790 тыс.лет назад                                    (Слайд  7   )
Огонь был спутником человека, верно служил ему.
-Когда огонь будет человеку другом?

Огнём мы пользуемся ежедневно,

без него мы не можем прожить.

          Но когда мы небрежны с огнём, 
он становится нашим … ( врагом)  

- Огонь бывает смертельно опасным, когда люди забывают об осторожном обращении с ним. По этой причине исчезли в языках пламени города, бесценные творения, созданные миллионами людей. Огонь, выходя из повиновения, не щадит никого и ничего. Так случаются пожары. 

- Прочтите слова В. Маяковского: (Слайд  8   )
Запомнить твёрдо нужно нам –Пожар не возникает сам. 

- Подумайте, от чего возникают пожары? Назовите причины. 

- Давайте посмотрим, все ли причины вы назвали:   

-неисправность электрических приборов; 

-забывчивость (забыл выключить);

-искра из печи, камина;

-легковоспламеняющиеся предметы (мебель, обои, книги, одежда, пол)

-игры со спичками;

-керосин, бензин, газ.

- петарды, фейерверки, салюты

Самые главные виновники пожаров – люди. 

                                                                             (Слайд 9     )                                                                                                                                          
- Ни для,  кого ни секрет, что пожары чаще всего происходят от беспечного отношения к огню самих людей.

Статистика пожаров в России показывает, что 80% пожаров происходит в жилье. По данным Центра пожарной статистики на 1 миллион человек в России при пожарах погибают более 100 человек. (Слайды 10,11    )

- А сейчас я предлагаю посмотреть учебный фильм. Постарайтесь запомнить,  как нужно вести себя во время пожара (видеофильм 2мин)                     (Видеофильм)
- Кто был внимательным, какие меры нужно соблюдать во время пожара?  

- Почему нужно накрыть огонь одеялом?
- Кто – нибудь знает почему?
- Читаем и запоминаем. 
Пусть помнит каждый гражданин Пожарный номер – 01.                                                (Слайд 12   )

- А как же правильно позвонить в пожарную часть? 
                                                      (Слайд  13  )
(Слайд  14  ) Физминутка… «Зоркие пожарные»

- Давайте представим, что мы зоркие пожарные и следим за тем, чтобы в селе нашем  не было пожара.

Мы ладонь к глазам приставим,

Ноги крепкие расставим.

Поворачиваясь вправо,

Оглядимся величаво.

И налево тоже

Поглядим из- под ладошек.

И – на право! И ещё

Через левое плечо!

Через правое плечо!

1.2 – выше голова

3,4 - руки шире

           5,6 – тихо сесть

Беседа о воде
- Ребята, а что сильнее огня?      (Слайды 15,16   )
- А вода друг или враг?

- Когда вода человеку друг?

- Несмотря на то, что человек без воды не может прожить, и она может оказаться для него враждебной силой.
-  Какие же опасности таит в себе домашний водопровод?

 Работа по учебнику 
1. Читается текст в учебнике «Вода в доме» №2 с.5 

2. Рассмотрите рисунки в учебнике. Что показывают эти знаки?
3. Читают далее.

4. Вопросы по содержанию:
- Как действовать  при аварии водопровода?
Какие новые слова встретились? 

- Давайте уточним и запомним, что такое вентиль и кто такой диспетчер                                         (Слайды  17, 18 )

Беседа о газе

Огнём и водой люди пользуются ежедневно. Люди всё чаще стали использовать природный газ в повседневной жизни             
  ( - Рассмотрите внимательно иллюстрации на слайде. 

-Как вы думаете, что объединяет все эти предметы.                            (Работают на газу)                                (Слайды 19,20   )

- Когда газ человеку друг?
- А когда газ может стать врагом?
   - Если на плите вдруг погас огонь, а газ из конфорки всё идёт  - это очень опасно!  Как вы думаете почему?  

Работа по учебнику 

 - Как же действовать в случае этой опасности прочитайте текст с.6 №3
Работа в группах.  Ищут ответы на вопросы в текстес.6

1группа 

- Что нужно делать, если почувствуешь в квартире газ?

 2 группа

- Чего нельзя делать, если почувствуешь в квартире газ?
                                                               (Слайд 21)

- Рассмотрите рисунки – знаки в учебнике. Что они показывают? 

	Слушают
Высказывают свое мнение ( огонь согревал, защищал от диких животных, помогал готовить пищу)
Слушают

Отвечают

Анализируют и формулируют ответ

Слушают 
Смотрят учебный фильм, запоминают правила поведения во время пожара 
Формулируют ответ

1. Если в квартире начался пожар, надо быстро решить, что делать дальше. Если огонь небольшой, можно попробовать сразу затушить его, набросив на огонь плотную ткань, одеяло, забросать  землёй из цветочного горшка,  стиральным порошком, песком, или можно тушить водой. Но надо помнить, что горящие предметы под напряжением нельзя тушить водой.
2. При пожаре очень опасен дым. Порой достаточно сделать несколько вздохов, чтобы потерять сознание или перестать бороться за жизнь. Если в помещении дымно надо смочить водой одежду покрыть голову и прикрыть нос  мокрой тряпкой и выходить, пригнувшись и ползком. 

3. Так как дым поднимается кверху и можно заблудиться и   не найти выхода. 

4. Если огонь не погас, надо немедленно убегать из дома,  проверив, не остались ли там те, кто не может выбраться сам (дети, пожилые, больные люди). Покидая квартиру, плотно закройте дверь, но не запирайте её, чтобы задержать  распространение  дыма  и огня.

 5. После этого надо сообщить о пожаре соседям и позвонить в пожарную часть. 

Отвечают:

- набрать  пожарным по номеру 01 
-сообщить что случилось,

-назвать свой адрес,

-сообщить номер своего телефона.

Всё это нужно сообщить быстро, без запинок.

Делают физминутку
Отвечают.  Сильнее огня вода
Дети приводят примеры применения воды человеком
Отвечают ( затопит квартиру, испортит мебель, вещи, возникнет пожар из-за замыкания электрических приборов)
Читают текст  вслух. 
Называют знаки.
Ответы. 

Вентиль, диспетчер 

Читают 

Словарь.  
         Вентиль – клапан (кран) для регулирования выхода жидкости, пара или газа, перекрывает воду в квартире.

         Диспетчер – работник, регулирующий из одного центрального пункта ход работы предприятия (пожарной службы, аварийной части, водопровода, службы газа).

Ответы детей 

Во-первых, им можно отравиться.
  Во-вторых, скопившись на кухне, газ может взорваться
Читают 
Работа с содержанием текста. Ответы детей.
Называют знаки

	Закрепление изученного

	Работа в тетради.

- Откройте свои рабочие тетради на печатной основе на с.3. задание 1. Прочитайте  задание. И выполните его самостоятельно. А потом мы его проверим. 

Проверка задания.

-Если в доме возник пожар, какие действия нужно предпринять? 

- Расскажите, что еще нужно сделать, если в доме возник пожар.

- Все согласны? 

- А если в квартире произошла авария водопровода, что нужно сделать?

- Дополните ответ.

- Согласны с ответом? 

- Если в комнате ощущается запах газа- ваши действия?

- Расскажите, что еще нужно сделать, если ощущается запах газа.

Словесная оценка выполнения и отметка. (Слайд 22)
Тест «Найди своё слово»  

К карточкам слов: огонь, вода, газ дети прикрепляют условные знаки с объяснением  своего выбора (Слайд23 продолжение к рефлексии)

	Открывают тетради

Самостоятельно выполняют задания

Проверяют задание

Самостоятельно выполняют задание

	 Рефлексия учебной деятельности на уроке.

	- Сегодня понял(а), что….
-  Я запомнил(а)…
- Теперь я смогу….?

- Молодцы!  На память о нашем уроке я хочу подарить вам Памятку «Наша безопасность» 

	Участвуют в обсуждении 

Различают объекты и явления

Отвечают



	Домашнее задание

- Запишите домашнее задание.

Учебник: с. 4-7, ответить на вопросы раздела «Проверь себя» на с.7.

Рабочая тетрадь: с.3 № 2,4. (Слайд 24)
- Спасибо. Берегите себя!. (Слайд 25)
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· А.А. Плешаков. «Мир вокруг нас». Тесты. 3 класс

· Детская энциклопедия Кирилла и Мефодия.
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